



蚌埠技师学院(蚌埠科技工程学校)牢记“加快构建现代职业教育体系,培养更多高素质技术技能人才、能工巧匠、大国工匠”的责任和使命,聚焦内涵建设,充分发挥国家改革发展示范校、国家级高技能人才培训基地等8个国家品牌的作用,加强内涵建设,提升教学质量,积极创建全省高水平技师学院。

担当职责 回应期盼

蚌山小学南山郢都校区 张斌

党的二十大报告中明确指出:“教育、科技、人才是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑。”学校是教育的主阵地,我认为担当好主阵地的职责,学校和教育管理者可以在以下方面做出回应。

作规范了,业务能力提升了,教学质量就会提升,学校的社会声誉相应就会得到提升,家长自然会把孩子送到学校来上学了。

首先,管理者要转变办学理念。作为学校的管理者首先要在政治上、思想上强起来,不能以“薄弱”为借口,消极工作,不能整天浑浑噩噩的混日子,如果领导以混日子为业,老师们怎么有干劲去工作呢!要结合目前学校自身的状况,因地制宜,制定切实可行的学校发展目标。刚开始,目标可以小一点,让老师们感到通过一些努力就能实现,进而再朝着更高的目标迈进。领导有了方向,工作就有了干劲,学校的教育教学质量就会不断的提升,家长就会对学校重拾信心,孩子也就不会再送到费时费事远离家乡的学校去读书了。

其次,教师也要转变工作态度和育人观念,全面提升教育教学质量。教学质量提升的关键在教师。我认为,学校首先要完善自身的制度建设,用制度规范教师的教育教学行为;二是要开展好各种形式的教研活动,让老师动起来、活起来,进而激发教师参与教研和教学的工作热情;三是树立教师身边的学习榜样,在老师中间开展各类业务竞赛,形成比学赶超的工作氛围,让老师感觉到工作并不难,榜样就在身边;四是加大教师培训力度,帮助老师树立正确的人生观和育人观念,提升业务能力;五是加强教师信息技术运用能力的提升,要让政府配置的现代信息技术设备发挥作用,进而提升教师的工作效率,提升教育教学质量。长此以往,教师工

技能大师强专业 教学能手育人才

蚌埠技师学院发挥党员教师先锋模范作用



余翔 蚌埠技师学院第二党支部组织委员 学生处副处长 讲师
余老师热爱党的教育事业,政治立场坚定。2020年指导学生参加安徽省职业院校技能大赛中职组数控

维修项目获得一等奖。2020年参加蚌埠市中等职业院校教学能力大赛获二等奖,2021年参加安徽省中等职业院校教学能力大赛获三等奖。



冷云飞 蚌埠技师学院第三党支部统战委员 教务处副处长 车工高级技师
冷老师热爱党的教育事业,被授予市“技能大师工作室”、市技工院校“教学能手”等称号,获2017年安徽省中等

职业院校优质课一等奖。2019年、2020年,连续两年指导学生参加安徽省职业院校技能大赛中职组数控维修项目获得一等奖。2021年带领团队获得安徽省中等职业院校教学能力大赛三等奖。



项西艳 蚌埠技师学院第四党支部组织委员 机电工程系教师 电工高级技师
项老师是“安徽省青年岗位能手”“安徽省巾帼建功标兵”、市“技能大师工作室”、市技工院校“教学能手”。她曾担任机器人赛项和通信与控制赛项

赛裁判。获安徽省机电一体化大赛教师组和工业机器人大赛职工组省级二等奖,安徽省智能制造技术大赛职工组三等奖,安徽省教学能力比赛二等奖。蚌埠市人社局“优秀共产党员”,指导学生参加技能大赛多次荣获省级一、二、三等奖,被评为“优秀指导教师”。



肖莹 蚌埠技师学院第一党支部党员 电子信息工程系副主任
肖老师在工作中发挥先锋模范作用,先后在2011年、2021年获蚌埠市人力资源和社会保障局优秀共产党员。教育教学业务水平突出,2013年全国“创新杯”信息化说课大赛中获二等奖,2021

年安徽省中职院校教学能力比赛获二等奖。2022年市班主任业务能力大赛获二等奖并推荐参加省赛。2016年指导学生参加全国中小学电脑比赛获国家三等奖,2017年指导学生参加安徽省中职学校技能大赛获平面设计赛项第一名。

快乐阅读



近日,机关一幼教育集团第一实验幼儿园的孩子和老师结合世界读书日开展创意阅读活动,一起享受沉浸式读书的快乐。 郭莉莉 摄

书日开展创意阅读活动,一起享受沉浸式读书的快乐。

甬蚌学校交流 共促教育发展



宁波效实中学一行参观蚌埠三中校史馆。

4月20日下午,宁波效实中学王贤明校长一行应邀到蚌埠三中参观交流。校党委书记王庆军、校长王红燕、副校长陈虎接待。王贤明一行参观了位于博喻楼一楼的蚌埠三中校史馆,蚌埠三中党委书记王庆军向效实来宾介绍了百年三中的办学历程、办学理念、发展成就以及所获荣誉。一幅幅珍贵的老照片给王贤明校长留下深刻印象,他表示蚌埠三中和宁波效实中学渊源颇深,都是底蕴深厚的历史名校,希望双方能够进一步拓宽交流领域,丰富交流形式,实现共同发展。

王红燕从集备共研、“五大行动”、校园足球、社团活动、智慧项目五个方面介绍了蚌埠三中的办学特色,展示了百年三中的青春活力。其后大家就拔尖人才培养、教学改革等问题进行了交流,并希望进一步加强两校之间的沟通,拓展教学、管理等多个层面交流的深度与广度,共同促进办学水平的提升。

在随后的座谈中,蚌埠三中校长

胡江宁 文/图

法制宣讲进校园

本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 郭洁 文/图)4月24日上午,市特警支队走进一实校中山校区开展法制宣讲进校园活动,以防校园欺凌等方面为重点,增强学生自我防护能力,全力构建和谐校园环境。当天,特警队员参加了一实校中山校区升旗仪式。升旗仪式结束后,特警队员结合具体的案例,以案释法,从“如何反电诈”“校园欺凌的危害及后果”“如何应对校园欺凌”等方面展开宣讲。通过以案说法、以例释法的形式,深入浅出地阐述了网络诈骗、校园欺凌的危害性

和严重性,让学生对电信诈骗、校园欺凌有了进一步认识,教育引导学生们如何运用法律手段维护自身的合法权益。特警队员还向大家展示了部分武器装备,同学们近距离观看,大家眼睛发亮。尤其是校园警情作战单元演练、排爆机器人搜爆演练,孩子们现场激动得欢呼鼓掌。法制宣讲进校园活动,增强了学生们的法律意识,提高了抵御和防范校园欺凌风险的能力,为共筑安全有序的校园环境打下更加坚实的基础。



校园警情作战单元演练。

蚌埠

张晶晶

在蚌埠 有一条河叫淮河 穿城而过 不紧不慢地叙事 跨河的桥梁 拱起一道道彩虹 龙子湖、天河 上天撒下的两颗明珠

煤油灯的光仍然明亮

在蚌埠 有一座山叫涂山 望夫石望穿大禹 有一座古墓叫双墩 出土钟离国的故事 有一个古战场叫垓下 还能听到刀枪剑戟的碰撞 有几间草屋叫孙家圩子

在蚌埠 绿荫、花园、草地 广场、喷泉、美食 享受一种慢生活 没有北上广匆匆忙忙的身影 只有南北分界线的投影

一年四季的彩色变化 春华秋实 夏雨冬雪 一座小城的构思 安妥在满足 火车拉来的小城 有站点没有终点 作者系我市中学退休教师